

以更大力度更实举措筑牢安全防护网

编者按

社会安全稳定是人民幸福生活的基石。近年来,普洱市积极构建安全隐患排查机制,严格落实安全宣传和安全检查工作,聚焦边境治理、水上安全、森林防火、网络安全等方面,织密安全防护网,全力维护社会平安稳定。

镇沅:“严守卡点+创新宣传” 做好森林防火安全工作

本报讯(通讯员 叶永文/图)为切实保障森林草原资源和人民群众生命财产安全,近日,镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县9个乡镇(镇)在辖区范围内积极开展,按照应设尽设原则设置临时防火卡点,全力筑牢森林“防火墙”,坚决做到防火于未“燃”。

据悉,目前全县共增设临时卡点71处,固定检查站5个。每个卡点根据实际情况,配备2至3名护林员值班值守,加强对入山人员及火源的管控。在各个进山路口,时常能看到护林员询问进山人员:“您好,请问您吸不吸烟?”并对进入林区的人员进行防火宣传:“林区内禁止吸烟,不准携带火种进山。”同时,

对入山人员进行扫码登记,将入山人员携带的重要物品以及火源做好登记留存,并标明相关信息,以便后续管理及认领。

进入防火高峰期后,镇沅县不仅在卡点管控上下功夫,还组织开展了多渠道、多形式、全方位、大力度的森林草原防火宣传工作。通过院坝会等形式,全面提升社会公众的森林草原防火意识。针对林区作业人员、学生等重点对象,农林结合部等重要区域以及节假日等重要时段,扎实开展防火宣传,营造出“森林防火、人人有责”的浓厚氛围,让森林防火工作真正从“要我防”转变为“我要防”。



景谷:开展水上交通安全检查工作

本报讯(通讯员 彭开晓文/图)近期,景谷傣族彝族自治县交通运输局深入碧安乡、勐班乡、益智乡、景谷镇等涉水乡(镇)开展运输船舶水上交通安全检查。

检查组先后对渡口设施、船舶消防救生设备、安全告示牌、现场安全管理等事项逐一进行检查,并对渡口渡船属地管理责任主体的乡(镇)提出工作要求:要强化日常安

全管理,完善隐患排查治理机制,及时消除不安全因素,筑牢水上交通安全防线;要求运输船舶负责人落实安全主体责任,加强日常安全管理,做到底数清、情况明、责任实。

此次检查,共出动执法人员28人次,检查码头1座、渡口5道、巡查航道40余公里、检查船舶4艘次,发出停航通知书1份,发放宣传单100余份。

普洱学院:用“知识动能”提升青少年网络安全意识

本报讯(普洱学院融媒体中心文/图)近日,普洱学院联合云南省社会科学界联合会开展“边境地区青少年网络意识形态安全”社科普及服务项目宣传活动,通过集中宣讲与手册发放形式,为青少年网络安全意识提升注入“知识动能”。

活动现场,主讲人结合边境地区青少年网络使用特点,围绕“为何关注边境青少年网络意识形态安全”“常见网络意识形态风险有哪些”“如何筑牢个人网络安全防线”三大核心问题,通过典型案例分析,阐释了网络谣言、不良信息渗透对青少年价值观形成的潜在影响,强调网络不是法外之地,辨伪存

真、守好“思想边界”是每个青少年的责任。

为增强实用性,活动特别编制《边境青少年网络意识形态安全指南》宣传手册,内容涵盖网络信息甄别技巧、合法上网行为规范等,结合漫画图解与本地案例,通俗易懂。师生纷纷表示,宣传手册内容贴近日常上网场景,很有指导意义。

据悉,本次活动是云南省社会科学界联合会社科普及服务项目的落地举措之一,后续还将通过线上平台推送系列科普短视频,扩大宣传覆盖面,助力构建“学校—家庭—社会”协同的网络安全教育体系。



江城康平:“国门守望者”巡逻队助力边境治理

本报讯(康平镇党委)近日,江城哈尼族彝族自治县康平镇在勐康口岸举行“国门守望者”巡逻队启动仪式。该巡逻队由康平镇党委主导,联合勐康站执勤队、康平边境派出所等6家单位组建,50余名精干力量集结,为边境治理添

新力。

“国门守望者”巡逻队是推进边疆党建长廊建设的重要一环。康平镇积极构建“党委统筹、部门协同、群众参与”的群防群治格局,由镇党委书记和镇长任双组长,统筹信息共享、联合治安防范等六大协作机

制,推动边境治理从单一管理迈向多元共治。各单位在镇党委协调下分工明确、配合紧密,共护边境和谐稳定。

巡逻队落实“专群结合、依靠群众”原则,镇综治办统筹情报信息研判,康平边境派出所牵头,每周至少

开展1次联合巡逻,各单位至少派3人参与。巡逻队发挥“地熟、人熟、威望高”优势,参与反诈宣传、应急救援、矛盾调解等工作。队员走村串户,了解群众需求,排查安全隐患,并动员群众参与治理。

“520”集体婚礼“解锁”幸福密码 共树婚姻文明新风



本报讯(通讯员 陶俊蓉 鲁海杨 张齐平 文/图)5月20日,思茅区北部湿地咖啡公园举办了一场别开生面的“爱在普洱·思茅”集体婚礼。在这个因谐音“我爱你”而充满浪漫氛围的日子里,11对新人在众人的见证与祝福下,步入婚姻的殿堂,并以实际行动倡导婚姻文明新风。

婚礼仪式上,“钻石婚”夫妇潘其礼和温如莲为新人送上真挚的祝福。新人夫妇代表现场分享了对婚姻的理解,表达了他们对婚姻生活的美好憧憬与坚定信念。在种植爱情树环节,新人们齐心协力,种下了一株株象征着爱情与希望的咖啡树苗,并系上心愿带,寓意着爱情的茁壮成长与美好未来。随后,新人们放飞了气

移风易俗

球,并将此刻的心情、对未来的期望以及对伴侣的浓浓爱意都倾诉于信件之上。这些信件将被封存,待若干年后重新开启,将成为他们婚姻岁月的珍贵见证。

本次集体婚礼摒弃传统婚礼中的铺张浪费与繁杂习俗,倡导简约、庄重、浪漫且富有意义的结婚形式。近年来,思茅区不断推进婚俗改革,倡导婚事新办,弘扬文明新风,引导广大青年和家庭树立新时代的婚恋观,树立“文明节俭、从简从简”的婚嫁新风尚,让好家风、好民风、好社风蔚然成风。

新闻 资讯

我国珍稀濒危野生动植物种群数量稳步增长

新华社北京5月22日电(记者 黄鑫)5月22日是国际生物多样性日。记者从国家林业和草原局获悉,通过实施以国家公园为主体的自然保护地体系建设及野生动植物保护工程,我国珍稀濒危野生动植物种群数量稳步增长,栖息繁衍环境稳步改善,生物多样性保护成效显著。

目前,全国200多种珍稀濒危野生动物进入恢复性增长阶段,100余种濒危野生植物得到抢救性保护。2024年全国水鸟同步监测最新结果显示,我国越冬水鸟总数量达505.9万只,为迄今全国范围内监测数量的最高纪录。

据介绍,近年来我国扎实推进野生动植物保护,加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,积极推动出台国家公园法,按照“成熟一个、设立一个”的原则,严格把关,稳慎有序设立新的国家公园。同时进一步完善由植物园、种质资源库、野生动物救护繁育基地等构成的迁地保护体系;实施生物多样性保护重大工程,推动濒危物种野外种群复壮,持续开展打击野生动植物非法贸易行动,全面加强生物多样性保护。

推进野生动植物保护,加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,积极推动出台国家公园法,按照“成熟一个、设立一个”的原则,严格把关,稳慎有序设立新的国家公园。同时进一步完善由植物园、种质资源库、野生动物救护繁育基地等构成的迁地保护体系;实施生物多样性保护重大工程,推动濒危物种野外种群复壮,持续开展打击野生动植物非法贸易行动,全面加强生物多样性保护。

“雪龙2”号首访泰国 五大活动深化中泰极地合作

新华社“雪龙2”号5月22日电(记者 黄韬)今年是中泰建交50周年。在历经6个多月的南极科学考察后,中国极地科考破冰船“雪龙2”号于19日首次到访泰国,进行为期5天的友好访问与开放交流。

本次访问以欢迎仪式、开放日、学术会议、科普展览与文化交流为核心,开展了一系列形式多样、内容丰富的交流活动。欢迎仪式上,泰国公主诗琳通来到现场并致辞,对“雪龙2”号的到访表示欢迎。中国自然资源部副部长、国家海洋局局长孙书贤应邀出席并讲话。

献,开放日活动共吸引来自学校、博物馆、科研院所等的千余名泰国民众登船参观。

中国与泰国在极地科学研究领域保持长期稳固的合作关系。2016年,中国极地研究中心(中国极地研究所)与泰国国家科技发展局、朱拉隆功大学等5家机构签署了《极地科研合作谅解备忘录》。该协议实施以来,已有15名泰国科研人员参与中国南极科考,双方建立了持续稳定的合作机制。

此次访问增强了泰国社会各界对中国极地考察事业的认知和理解,充分展现了中国在全球极地事务中倡导开放合作、支持相关国家参与南极事务、积极践行《南极条约》宗旨和精神的立场。

访泰期间,“雪龙2”号于20日至22日向公众开放参观。通过全面展示中国极地科考成果以及参与国际极地治理的贡献。

《民兵工作条例》第四十三条规定:“公民应当参加民兵组织而拒绝参加的,民兵拒绝、逃避军事训练和执行任务经教育不改的,由人民武装部门提请民兵所在单位给予行政处分,或提请地方人民政府有关部门给予行政处罚,并强制其履行兵役义务。民兵拒绝、逃避参军、参战、支前、维护社会治安等重大任务、或者在执行任务中因玩忽职守造成严重后果的,参照《中华人民共和国兵役法》和《中华人民共和国惩治军人违反职责罪暂行条例》的有关规定处罚。”

八、国家法律对拒不支持民兵工作的组织是如何处罚的?

《民兵工作条例》第四十四条规定:“对违反本条例规定,拒绝建立或擅自取消民兵组织,拒绝完成民兵工作任务的单位,由本地区军事领导指挥机关报同级人民政府批准,对该单位给予批评或行政处罚,对该单位责任人给予行政处分,并责令限期改正。”

(普洱市民兵建设工作领导小组办公室)

民兵是什么? 这些常识要了解!

国无防不立,民无兵不安。民兵平时为民、战时为兵,散之为民、聚之为兵,是中国共产党领导的不脱产的群众武装组织,是中华人民共和国武装力量的重要组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。为普及国防知识和民兵政策,梳理有关常识,供社会各界学习了解。

一、《中华人民共和国宪法》对公民履行国防职责和义务有什么样的规定?

《中华人民共和国宪法》第五十五条规定:“保卫祖国、抵抗侵略是中华人民共和国每一个公民的神圣职责。依照法律服兵役和参加民兵组织是中华人民共和国公民的光荣义务。”

成。”“民兵在军事机关的指挥下,担负战备勤务、执行非战争军事行动任务和防卫作战任务。”

三、我国民兵的地位和作用是什么?

《民兵工作条例》规定:“民兵是中国共产党领导的不脱离生产的群众武装组织,是中华人民共和国武装力量的组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。”在长期的革命战争、经济建设和社会发展中,我国民兵的历史作用举世公认,有口皆碑。在新的历史时期,民兵在经济建设中发挥了骨干作用、在精神文明建设中发挥了表率作用、在急难险重任务中发挥了突击作用、在维护社会稳定中发挥了卫士作用、在打赢新时代人民战争中发挥了支撑作用。

五、加入民兵组织的基本条件是什么?

民兵主要从18周岁至45周岁,具有良好的政治素质、思想素质、道德品行,具备履行民兵职责和义务所需的身体条件和能力素质的男性公民中选定。根据需要,可以吸收具备相应条件、具有专业技术特长的18周岁以上女性公民和45周岁以上男性公民参加民兵组织。

六、地方各级政府及有关部门、企事业单位等社会组织在民兵工作中应该做好哪些工作?

《民兵工作条例》第七条规定:“地方各级人民政府必须加强对民兵工作的领导,统筹安排民兵工作,组织并监督完成民兵工作任务。地方各级人民政府的有关部门,应当协助军事机关开展民兵工作,解决有关问题。企事业单位应当按照当地人民政府和本地区军事领导指挥机关的要求,把民兵工作纳入管理计划,完成民兵工作任务。”各级组织应积极支持民兵参加民兵相关活动,依据国家有关规定对参训参勤民兵队员给予优待,保证民兵队员安心履职尽责,集中精力完成各

项任务。

七、国家法律对拒不履行民兵职责义务的公民是如何处罚的?

《民兵工作条例》第四十三条规定:“公民应当参加民兵组织而拒绝参加的,民兵拒绝、逃避军事训练和执行任务经教育不改的,由人民武装部门提请民兵所在单位给予行政处分,或提请地方人民政府有关部门给予行政处罚,并强制其履行兵役义务。民兵拒绝、逃避参军、参战、支前、维护社会治安等重大任务、或者在执行任务中因玩忽职守造成严重后果的,参照《中华人民共和国兵役法》和《中华人民共和国惩治军人违反职责罪暂行条例》的有关规定处罚。”

八、国家法律对拒不支持民兵工作的组织是如何处罚的?

《民兵工作条例》第四十四条规定:“对违反本条例规定,拒绝建立或擅自取消民兵组织,拒绝完成民兵工作任务的单位,由本地区军事领导指挥机关报同级人民政府批准,对该单位给予批评或行政处罚,对该单位责任人给予行政处分,并责令限期改正。”

(普洱市民兵建设工作领导小组办公室)

二、中华人民共和国武装力量由哪些组成? 民兵担负什么任务?

《中华人民共和国国防法》第二十二条规定:“中华人民共和国的武装力量,由中国人民解放军、中国人民武装警察部队、民兵组

四、民兵工作的主要任务是什么?

一是建立和巩固民兵组织,提高民兵军政素质,配备和管理民兵武器装备,储备战时所需的后备兵员;二是发动民兵参加社会主义现代化建设,组织民兵担负战备执勤,维护社会治安;三是组织民兵参军参战,支援前线,抵抗侵略,保卫祖国。

《民兵工作条例》规定:“民兵是中国共产党领导的不脱离生产的群众武装组织,是中华人民共和国武装力量的组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。”在长期的革命战争、经济建设和社会发展中,我国民兵的历史作用举世公认,有口皆碑。在新的历史时期,民兵在经济建设中发挥了骨干作用、在精神文明建设中发挥了表率作用、在急难险重任务中发挥了突击作用、在维护社会稳定中发挥了卫士作用、在打赢新时代人民战争中发挥了支撑作用。

《民兵工作条例》第四十三条规定:“公民应当参加民兵组织而拒绝参加的,民兵拒绝、逃避军事训练和执行任务经教育不改的,由人民武装部门提请民兵所在单位给予行政处分,或提请地方人民政府有关部门给予行政处罚,并强制其履行兵役义务。民兵拒绝、逃避参军、参战、支前、维护社会治安等重大任务、或者在执行任务中因玩忽职守造成严重后果的,参照《中华人民共和国兵役法》和《中华人民共和国惩治军人违反职责罪暂行条例》的有关规定处罚。”

八、国家法律对拒不支持民兵工作的组织是如何处罚的?

《民兵工作条例》第四十四条规定:“对违反本条例规定,拒绝建立或擅自取消民兵组织,拒绝完成民兵工作任务的单位,由本地区军事领导指挥机关报同级人民政府批准,对该单位给予批评或行政处罚,对该单位责任人给予行政处分,并责令限期改正。”

(普洱市民兵建设工作领导小组办公室)

深入开展国防教育 增强全民国防观念

扫一扫 关注普洱融媒视频号、抖音号